

真警察劝阻仍执迷不悟 女子向假警察转款1.3万

杨博是资阳市公安局刑侦支队二大队的一位民警,16日那天,他接到了四川省反通讯网络诈骗中心的信息:一名安岳县境内的陈姓女子,正遭遇一名假警察的电信诈骗。从12月16日上午11点到下午3点,他一直在拨打陈姓女子的电话,并且发了多条劝阻短信,可这名女子居然不信杨博这个真警察,最终被骗了13000元。

A 假警察恐吓威胁, 要她缴纳保证金

12月16日上午,安岳县的陈女士突然接到一名陌生男子的电话,对方自称是上海民警。电话中,陈女士被告知涉嫌一起刑事案件,她一下就懵了。

接下来,对方让她协助调查,并让她找一个安静的地方接听电话。在她六神无主的情况下,对方建议她到安岳县城的宾馆开一个房间,然后接受调查,并通过电话做案件笔录。对方还称,该案件涉密,她不能将此事告诉任何人,包括身边的朋友、亲人。

对方一直未让陈女士挂断电话,她只好一边接听电话一边赶到县城一家宾馆开房,然后继续接受上海“警方”做笔录。之后,对方告诉陈女士,她需要缴纳5万元取保候审保证金,否则警方将立刻将她拘捕归案。

在宾馆将近7个小时的时间里,陈女士遭到对方“洗脑式”的恐吓、威胁、游说。

B 真警察极力劝阻, 反遭骗子“呼死你”

其实,陈女士与对方通话期间,四川省反通讯网络诈骗中心已经甄别出她可能正被电信诈骗,并立即将相关信息反馈给了资阳市公安局刑侦支队二大队民警杨博。

接到线索后,杨博立即拨打陈女士的手机,但对方在通话中。杨博挂断后,又连续多次拨打,语音一直提示在通话中。

电话打不通,杨博立即发短信给陈女士:是陈女士吗?我是资阳市公安局刑侦支队民警,我们有情报显示有嫌疑人冒充公安机关给你打电话进行诈骗,请你不要相信!不要向对方转款!

一分钟后,他再次拨打陈女士电话,依然在通话中。杨博十分着急,12时22分,他又发出一条短信给陈女士:你咋一直在通话?是不是嫌疑人打的!不要相信!不要转款!

这条短信发出几分钟后,杨博的手机响了,来电显示归属地为“上海”。

“你为啥一直给我老婆打电话,警告你不要再骚扰她了。”对方一口流利的普通话,杨博立马断定这是犯罪嫌疑人,并当即拆穿对方身份。“当心你的小命!你等着,马上来收拾你!”对方气急败坏,对杨博破口大骂后挂断了电话。

挂断电话后,杨博的手机被一个显示来电为上海的号码,连续不断地拨打。杨博意识到可能被对方使用了“呼死你”软件,然后打开手机飞行模式,将该号码拉黑。



C 否认被骗未报案, 两天后才称被骗1.3万

12点55分,躲过“呼死你”,杨博的手机能正常使用后,他再次拨打陈女士手机,依然在通话中。杨博推断,自己的手机号应该是陈女士提供给嫌疑人的,便向陈女士发出第三条短信:我在喊你不要转钱,对方想方设法喊你转钱,你居然不相信我!去相信嫌疑人!

下午3时许,安岳警方传来好消息,已经找到陈女士父母。但是,陈女士父母反馈称,他们也不知道女儿去向,而且电话也打不通。

12月17日,早上9时许,安岳当地警方再次与陈女士父亲联系,对方称陈女士17日早晨回到家中,但不愿说前一天到底遭遇了什么。

12月19日,资阳警方一名女工作人员在回访陈女士时,陈女士才表示,16日下午6时许,被“上海警方”电话“调查”近7小时后,她在宾馆附近的一家ATM机上,向对方账号汇了13000元,即对方所谓的取保候审保证金。

陈女士告诉资阳警方,汇款13000元后,对方继续游说,让她继续找亲戚和朋友借款,要汇够5万元才不会被拘捕。电话一直折腾到次日凌晨,陈女士一直表示自己真的再也筹不到钱,想回家了,对方才罢休。

陈女士也表示,她在接电话过程中,看到了杨博警官的短信,但她完全搞不清真假了。她将警方发的短信告诉对方后,对方告诉她发短信的是骗子,让她提供短信内容和电话号码,他们介入调查。

避免被骗其实不难

今年1月,四川省成立了反通讯网络诈骗中心。资阳刑侦支队今年接到20余起电信诈骗案件,其中有资阳籍受害者在西安、成都等地务工,均被成功劝阻,未让当事人受到经济损失。

可惜陈女士承认被骗时,已经错过了ATM24小时内可以追回汇款的黄金时间。陈女士遭遇的骗局,已经是警方和媒体多次公开提醒的老骗局,但她还是上了当。

其实,该骗局的漏洞很明显。警方调查询问,一般都是面对面进行,不会让当事人单独开房,或者电话遥控其找僻静地方。警方也不会要求转账汇款。当事人要辨别电话中的“警方”很简单,一是立即拨打110核实,二是前往附近派出所核实。

■来源:人民网



关注三湘都市报
报微信看E报。